
Результаты опросов работодателей об удовлетворенности качеством 

образования в ГБПОУ «Комаричский механико-технологический 

техникум» 

В 2022 году проводилось анкетирование работодателей и их 

представителей, участвующих в реализации образовательных программ для 

мониторинга их мнения о качестве подготовки выпускников, является одной из 

форм контроля выполнения требований ФГОС и комплексной системой 

наблюдения за динамикой и состоянием качества образования в техникуме.   

Основными целями исследований по оценке удовлетворенности 

работодателей качеством подготовки выпускников техникума являются:  

1. Выявление основных факторов, способствующих сотрудничеству 

работодателей с ГБПОУ КМТТ относительно трудоустройства выпускников.  

2. Определение степени удовлетворенности работодателей 

качеством подготовки выпускников техникума.  

3. Определение уровня удовлетворенности работодателей полнотой 

сформированных компетенций выпускников и их личностных качеств.  

4. Определение степени готовности работодателей к дальнейшему 

трудоустройству выпускников техникума и выявление перспективных, с 

точки зрения работодателей, форм сотрудничества с техникумом.  

5. Выявление неиспользованных резервов для повышения качества 

процесса подготовки студентов к будущей профессиональной деятельности, 

основываясь на рекомендациях работодателей.  

Всего в анкетировании приняли участие 14 работодателей и их 

представителей, участвующих в реализации образовательных программ, 

которые оценивали общую удовлетворительность качеством подготовки 

выпускников по 10 показателям.  

Оценивание проводилось по 100 процентному интервалу, результаты  

представлены в таблице.   



 Критериальные показатели оценки удовлетворенности работодателей  

качеством подготовки выпускников основных профессиональных образовательных 

программ среднего образования  

Вопросы  
работодателям и их 

представителям  

Полностью 

удовлетворён  
Удовлетворён в 

большей мере  
Не в 

полной 

мере  

Не 

удовлетворён  

Насколько Вы  

удовлетворены  
сотрудничеством  с 

техникумом?  

60,5  39,5  -  -  

Насколько Вы  

удовлетворены    
сотрудничеством в 

участии в разработке 

фонда оценочных средств?  

67,6  23,4  -  -  

Насколько Вы  

удовлетворены  
сотрудничеством  в 

области преподавания и 

проведения мастер-

классов?  

61,6  38,4  -  -  

Насколько Вы  

удовлетворены  
уровнем теоретической 

подготовки выпускников 

техникума?  

62,5  37,5  -  -  

Насколько Вы  

удовлетворены  
уровнем практической 

подготовки выпускников 

техникума?  

48,2  63,5  15,3  -  

Насколько Вы  

удовлетворены  
коммуникативными 

качествами выпускников 

техникума?  

71,4  38,16  -  -  

Насколько Вы  

удовлетворены  
способностью 

выпускников техникума 

применять  правовые 

основы в 

профессиональной 

деятельности?  

52,5  47,5  -  -  

Насколько Вы  

удовлетворены  
способностью  выпускников 

техникума к адаптации?  

79,5  20,5  -  -  



Насколько Вы  

удовлетворены  
способностью  выпускников 

техникума  к 

самообразованию?  

78,3  21.7  -  -  

  

Полученные данные свидетельствуют о высокой степени 

удовлетворенности работодателей качеством подготовки выпускников, 

осваивающих основные профессиональные образовательные программы 

среднего профессионального образования, который находится на высоком 

уровне, что свидетельствует о достаточно стабильной системе эффективного 

взаимодействия работодателей и обучающихся, как в процессе освоения 

образовательной программы, так и после её завершения.  

Оценка удовлетворенности работодателей качеством процесса 

подготовки выпускников к профессиональной деятельности направлена на 

выявление сильных и слабых позиций, определение неиспользованных 

резервов каждой образовательной программы, которые позволят определить 

направления совершенствования этого процесса и повысить 

конкурентоспособность выпускников вуза в глазах работодателей.  

  

  

  


